



**ПОЛОСА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
Самокритика
должна быть**

Когда весной ярче светит солнце и тает снег, грязь лучше видна. Мусор со времен половодья на берегах рек, в канавах, на обочинах дорог. Также есть частные дома и территории, которые выглядят очень непривлекательно. Поэтому следующее предложение хочу выделить. **МИЛЫЕ ЖИТЕЛИ, ПОЖАЛУЙСТО, ПРИВЕДИТЕ В ПОРЯДОК СВОЮ СОБСТВЕННОСТЬ!** Апрель – это месяц чистоты, месяц Большой Уборки, но чистота не появляется в один день – это составная часть ежедневной работы.

Только, прошу, поймите меня правильно. Я не учу Вас жить, пока у нас самих в самоуправлении не все так чисто и идеально, как хотелось бы. Недавно в идее обсуждали сказанное одной жительницей в разговоре с работницей думы. Ливанская жительница Надежда указала на недостатки в думе – «вокруг вы строите, ремонтируете, асфальтируете, а не замечаете, что происходит у вас перед носом. В туалете думы 1-го этажа не работает механизм для слива воды, пол грязный, в помещении социальной службы, где ожидают клиенты, такие стулья, какие в свой погреб не ставила бы. Разве председатель думы из своих ресурсов не может стулья заменить на новые?»

У меня была тема для размышления, и хочу сказать: «В большей мере Вы правы!» Делая большие дела, легко мимо проскользывают как будто мелочи. Глядя со стороны, это моментально попадает на глаза. И у думы есть ошибки, набитые шипы и неудачи – здоровая самокритика в умеренных дозах должна быть. Было бы глупо утверждать, что у нас все в самом лучшем порядке, если это не так. И было бы неправильно теперь Вам рассказывать, что из-за экономии средств стулья старые и унитаз износился, так как это не оправдание.

Именно в этом году в крыле Социальной службы запланирован ремонт – и тогда будет для клиентов и чистый коридор, и нормальные стулья. Руководитель хозяйственной части думы лучше всех знает, что туалетный блок 1 этажа уже неоднократно меняли, и легче всего было бы туалет закрыть и прибить надписи «Только для персонала». Но мы так делать не будем! Очень надеюсь дождаться, что и посетители будут вести себя там достойно – не будут мыть грязные резиновые сапоги в унитазе, не будут «одалживать» жидкое мыло, чтобы взять его с собой, не будут в женской сумочке уносить рупончики туалетной бумаги и не будут размазывать всю упаковку бумажных полотенец. Все перечисленные случаи произошли в туалете 1 этажа, и что в этом удивительного, если после таких посетителей другой туда заходить неприятно.

Я врал бы, если бы сказал, что меня радует, когда ко мне приходит какой-либо сердитый, разгневанный житель с претензиями, но я всегда признательно оцениваю, если слышу конструктивную критику. Я тоже до сих пор учусь принимать иное мнение, которое расхоже с моим. Понимаю, что всем угодить не смогу. Но на своем должностном месте всегда старался принимать решения, которые были бы лучшими для развития Ливанского края. Я очень ясно осознаю, что за мной стоят многие тысячи жителей. Кому-то А.Вайводс нравится, кому-то не нравится, и это нормально. Но при всех властях и правительствах, и при этом – нынешнем, тоже, я думаю, как принять такие решения, которые приносили бы пользу жителям нашего края. Есть моменты, когда надо принимать тяжелые и непопулярные решения – как лекарства, которые очень горькие, но их надо пить, чтобы выздороветь.

Говоря о самокритике, в городе слышны разговоры, что дума Красный Крест (КК) выставила работать в гараж на улице Смилшу – почти на улицу. Не хочу раскручивать, откуда растут ноги у этих разговоров. Я встречался с руководителем КК Отилией Рудзате. Мы договорились, что до зимы подыщем подходящие помещения. Такая ситуация сложилась не по злему умыслу. У здания на улице Рупниецибас, 1 другой съемщик, и для размещения продовольственных пакетов помещения ангарного типа на улице Смилшу были бы более подходящие, так как удобно разгрузить доставленный груз. Но раздел пакетов должен проходить в теплом помещении. Когда нам удастся найти деньги для возобновления здания на улице Смилшу, 3, тогда это дело доведем до конца и качественно, а пока осенью будем искать временное решение. С уважением, **Андрис Вайводс**, председатель думы Ливанского края

Юные таланты конкурса «Mazputniņš Līvāni 2012»

30 марта Ливанский детский и молодежный центр в сотрудничестве с руководителем методобъединения учителей музыки Ливанского края Илзе Ваногой собрал всех юных певцов Ливанского края на конкурс «Mazputniņš Līvāni 2012».

В конкурсе приняли участие 8 солистов. Каждый участник конкурса завоевал себе титул: **Александра Фомина – Самый весенний Мазпутниньш**, **Анда Вайводе – Самый улыбочивый Мазпутниньш**, **Катрина Бикернице – Самый пушистый Мазпутниньш**, **Яна Уркевич – Самый шустрый Мазпутниньш**, **Эвелина Иванова – Самый мечтательный Мазпутниньш**, **Лина Муктупавела – Самый яркий Мазпутниньш**, **Эвелина Отаньке – Самый шармантый Мазпутниньш**, **Марек Нечаев – Самый стильный Мазпутниньш**. Путевку в Даугавпилс получил Марек Нечаев (уч. Скайдрите Булмейстере) и Катрина Бикернице (уч. Инга Кукусиллина). Удачи!



Слева – Эвелина Иванова, Яна Уркевич, Марек Нечаев, Александра Фомина, Лина Муктупавела, Катрина Бикернице, Эвелина Отаньке, Анда Вайводе

В субботу – Большая Уборка

Айварс Смелперс, координатор Большой Уборки в Ливанском крае (29462323)

Продолжая ежегодную традицию **Большой Уборки приглашаем жителей города Ливаны, на общем субботнике, 21 апреля убрать полуостров рек Даугавы и Дубны. Место сбора у Центра искусства и ремесленничества Латгалли в 9.00.**

Коллективным участникам:

Во время субботника также приглашаем жителей убрать территории Туркской, Рожупской, Рудзатской, Сутрской и Ерсикской волостей, кладбища и другие общественные места. В свою очередь самоуправления, образовательные учреждения, организации, предприятия, а также добровольные энтузиасты, организуют свои **коллективные уборки**:

- 1) регистрируют их на официальном сайте Большой Уборки www.talkas.lv
- 2) заявляют ответственное лицо своей

Большой Уборки, которое контактируется с **Координатором Большой Уборки Ливанского самоуправления** (тел. 29462323, А.Смелперс) и согласовывает места уборки

3) уточняет места сбора собранных в желтые мешки отходов (т. 29557905). Вывоз желтых мешков из согласованных мест сбора осуществит ООО «Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība»

4) получает желтые мешки 20 апреля в думе Ливанского края (9.00–12.00 и 13.00–16.00) или волостных управах

Индивидуальным участникам

Все официально зарегистрированные места уборок будут видны на сайте www.talkas.lv в разделе «Talkas vietas». 21 апреля и Ты можешь присоединиться к какому-либо из этих мест уборок.

Жителей, которые не присоединятся, а в

общественных местах будут участвовать индивидуально:

● пару желтых мешков смогут получить на первом этаже здания думы Ливанского края **20 апреля с 9.00–12.00 и с 13.00–16.00**, а также в волостных управах;

● индивидуально собранные отходы в желтые мешки, жителей города Ливаны просим оставить **на созданных организаторами Большой Уборки специальных площадках сбора отходов**:

- ✓ на территории гаражного кооператива улицы Земгалес;
- ✓ на территории старой рыночной площади улицы Вецбазнияс.

Бесплатная сдача отходов относится только к собранным в **общественных местах** (парки, скверы, публичный лес и др.) отходам (а не в частных домах и территориях).



Впервые будут чествовать крестьян Ливанского края

20 апреля в 20.00 на большой Крестьянский бал в Сутри приглашаются сельскохозяйственники со всего Ливанского края! В дни перед началом большого сельскохозяйственного сезона всех хозяйственников вместе собирает дума Ливанского края.

Во время мероприятия будут чествовать самых больших налогоплательщиков нашего края – производителей сельскохозяйственной продукции (самые большие плательщики НН, подоходного налога жителей или подоходного налога предприятия).

Светлана Дембека; к/х Агопијас – Лигия

Мозульчика; к/х Oškalni – Зинаида Туркуполе; к/х Stūrmaņi – Юрис Калниньш; к/х Rugāji – Лигита Цауне; к/х Lietaunieki – Анита Лиетауниеце из **Ерсикской волости**.

К/х Lazdas – Эдмунд Егерманис; к/х Dabiņi – Валдис Силицкий; к/х Vilkukrogs – Чеслава Пастаре; к/х Karteiņi – Силвия Брачка; Петерис Вайводс, Анита Короткина; к/х Alksniši – Алдис Анцанс из **Рожупской волости**.

ООО «Rudzāts» – управляющий Рамис Алиев; к/х Ošmāla – Силвия Пунцуле, Ивета Чернова, Ливия Лижбовска, Николай Лайс; к/х Stūrmaņi – Тимофей Детков, Юрис Руд-

затс из Рудзатской волости.

К/х «Ozoldārzs» – Янис Русиньш, ИК «Ziedonis 04» – Зиедонис Боровский, к/х «Lielie Sondori» – Станислав Корсак; к/х «Upesmuiža» – Вилмарс Усанс, Валентина Лаздана, Валия Руиса из **Сутрской волости**.

Айварс Чивч; к/х «Liepsala» – Иварс Гедушс; к/х «Ergļi» – Артур Ванарс; к/х «Pļaviņas» – Айгарс Гругулис, Гринпия Нечаева, Марианна Митревича из **Туркской волости**.

Пусть веселым получится бал и урожайным год для всех земледельцев Ливанского края!

Новые лица в отделе строительства

В конкурсном порядке работу в самоуправлении начали новые специалисты.



Виктор Пильшиков впредь в самоуправлении будет выполнять обязанности инспектора Охраны окружающей среды. Также он является уполномоченным общественным инспектором Даугавпилсского контрольного сектора Государственной службы среды.

С 10 апреля обязанности архитектора самоуправления Ливанского края исполняет **Арманс Крастиньш**, так как предыдущий



архитектор **Инга Анцане** стала главным архитектором города Даугавпилса. А.Крастиньш в 1991 году получил диплом архитектора в Рижском Техническом университете (РТУ), был главным архитектором Екабпилсского района, работал архитектором,

территориальным планировщиком в Кулдиге. Обязанности строительного инженера (до этого их выполнял Янис Лиэпа) с апреля меся-

ца исполняет **Диана Клейна** (урожденная Прилуцка). Д.Клейна выпускница Ливанской 1 средней школы 2006 года (получила похвальную грамоту президента министров за отличные успехи в учебе), в 2011 году в РТУ получила степень бакалавра строительства и квалификацию строительного инженера. Продолжает учебу в магистратуре РТУ. Есть опыт работы.



Как молодому человеку мыслить творчески?



Ария Балтмане,
учительница Ливанской 1 средней школы

110 латвийских школ (также Ливанская 1 средняя школа) в этом году участвуют в проекте по внедрению в школах нового учебного предмета (факультатива).

Что такое творческое мышление? Корни надо искать в придуманной Эдвардом де Боно системе «Шести шляп мышления». Э. де Боно считает, что процесс мышления очень хаотичный, так как одновременно в уме человека приобладают и эмоции, и логика, и информация, и чувства, и поиски решений. Поэтому ученый предлагает процесс мышления разделить на 6 категорий, каждой присвоив особый цвет. Этот метод ученики седьмых классов использовали во время проектной недели, готовя проект образования в карьере.

Синяя шляпа управляет и оценивает процесс мышления – могу ли я и хочу освоить эту профессию? Белая шляпа (шляпа фактов, теоретического обоснования) – беседа с предпринимателями Ливанского края и города. О профессии библиотекаря узнали, посетив Яунсилавскую библиотеку. Руководитель Л.Иесалниесе доброжелательно ответила на вопросы учеников. С профессией компьютерного дизайнера ознакомили предприниматель Р.Виндулис. Чтобы ознакомиться с профессией столяра, ребята посетили учебную мастерскую «Jaunsilavas», а другая группа ребят была доброжелательно принята на предприятии «Latvijas Valsts meži», где директор предприятия А.Брейдакс ученикам показал работу предприятия, возможности, какие профессии необходимы, чтобы работать на предприятии. Девочек интересовала профессия продавца, БИО продукты, поэтому они посетили руководимое предпринимательницей М.Каркле предприятие «Zaļais jumts» и ее рассказ выслушали с большим интересом.

Надев черную шляпу, ответили на вопрос - «Что тут не так?» Оценивали выдвинутую идею критически. Например, почему у продукции нет сбыта на рынке и др. Красная шляпа связана с эмоциями – они о всем услышанном, пережитом были самые разные. Желтая шляпа (оптимизм, позитивное мышление) – смелость, поиски новых идей. Ученики создавали рекламу предприятий, коллажи и новые решения для деятельности предприятия. Зеленая шляпа – творчество и новые идеи. Синяя шляпа – шляпа выводов, обобщений.

Методика развивает мышление учеников, дает навыки дискуссий, учит обобщать полученную информацию, решать проблемные ситуации, совершенствовать умения сотрудничества. Ученики приобрели много новых идей, познакомились с ливанскими предпринимателями, задумались о выборе своей профессии.

Большое спасибо ливанским предпринимателям, которые с удовольствием нас приняли и предоставили обширную информацию, презентации о структуре и деятельности предприятия: А.Брейдаксу, Л.Иесалниесе, А.Островскому, М.Каркле, Р.Виндулису. Спасибо классным руководителям седьмых классов М.Рагинской, Т.Поляковой за помощь в подготовке проекта и его презентации, школьному библиотекарю С.Силине, а также директору школы М.Дз.Скудре за признательность отмеченную способность учеников думать творчески. А также спасибо самим ученикам седьмых классов за проявленное творчество, за способность принять неизвестное!

Выданные стройправлением Ливанского края строительные разрешения в марте 2012 года

Самоуправление Ливанского края предоставляет следующую информацию согласно 5 п. 7 ст. Закона о строительстве.

13.03.2012 – государственное ООО «Zemkopības ministrijas nekustamie īpašumi» – реконструкция водостока государственного значения Яшорского ручья – Рудзатская волость, Ливанский край

15.03.2012 – дума Ливанского края – строительство велодорожки для улучшения безопасности передвижения жителей поселка Яунсилавас – Яунсилавас, Туркская волость, Ливанский край.

15.03.2012 – дума Ливанского края – реконструкция муниципальной дороги Стеки – Медведневка, 2 очередь – Рудзатская волость, Ливанский край.

22.03.2012 – Наталия Лояне – новостройка гаража – «Ceļmalas», Мучениеки, Рожупская волость, Ливанский край.

22.03.2012 – Имантс Янис Бекеш – новостройка погреба – «Imantas», Ерсикская волость, Ливанский край.

26.03.2012 – ООО «Sutru ogu dārz» – новостройка туннельных теплиц – «Austrumi», Сутрская волость, Ливанский край.

26.03.2012 – ООО «Sutru oga» – новостройка туннельных теплиц – «Austrumi», Сутрская волость, Ливанский край.

27.03.2012 – Николай Лайс – реконструкция жилого дома, хранилища корнеплодов и новостройка гаража – «Urmala», деревня Боровка, рудзатская волость, Ливанский край.

29.03.2012 – Андрей Рудзитис – новостройка хозпостройки – «Mežsētas», Ерсикская волость, Ливанский край.

Принятые в эксплуатацию стройправлением Ливанского края постройки в марте 2012 года

08.03.2012 – Айгарс Островский – новостройка жилого дома, хозпостройки и бани – «Zemītes», Ерсикская волость, Ливанский край.

08.03.2012 – Винцент Рулюк – новостройка жилого дома и хозпостройки – ул. Яня, 13, Ливаны, Ливанский край.

Информацию подготовил руководитель отдела Строительства и инфраструктуры и стройправления думы Ливанского края Иштис Сеирский (тел. 653 07272)

Латгальский региональный тур конкурса вокальной музыки «Голоса 2012» в Ливанах

Айя Скарбиниеце, координатор мероприятия, методист образования Ливанского ДЮЦ

Почти как приветствие весне, 24 марта этого года в помещениях Ливанской 1 средней школы прошел Латгальский региональный тур «Конкурса вокальной музыки «Голоса» («Balsis»)), который был организован Государственным центром содержания образования (ГЦСО) в сотрудничестве с Ливанским детским и юношеским центром.

В конкурсе приняли участие 25 вокальных ансамблей и дуэтов со всех краев Латгалии. Участники с большой ответственностью и заинтересованностью выслушали оценки и рекомендации членов жюри (Янис Григалис – дирижер, доцент Латвийской Музыкальной академии имени Язепа Витола; Ирена Нельсон – музыкальный педагог, методист и лектор Латвийской Музыкальной академии им. Язепа Витола; Марите Пурина – музыкальный педагог, председатель правления Латвийской ассоциации вокальных ансамблей; Антра Стрикайте – старший референт департамента образования интересов и дальнейшего образования ГЦСО, руководитель проекта) и заместителя директора ГЦСО Агры Берзини. А как же иначе, ведь лучшие коллективы будут приглашены на финальный конкурс 28 апреля в Детский и юношеский центр «Altona», в Риге, и который будет оценивать созданная ГЦСО жюри. Участникам финального конкурса, по мнению жюри, будет предоставлена возможность участвовать на IV Фестивале искусства и музыки «Тона и полутона» в Мазсалае, 7, 8 и 9 июня 2012 года. Выдвинутому на фестиваль вокальному ансамблю



надо будет подготовить 15 – 20 минутную концертную программу.

Участники конкурса не только пели, но и сами сочинили общую мелодию «Голоса», ноты которой были зафиксированы на длинном рулоне обоев, ведущая мероприятия – Инга Звайгзне-Сникере (специалист по молодежным делам Ливанского ДЮЦ) пообещала всем коллективам их переслать, чтобы на следующем конкурсе объединиться в общей мелодии.

Участники выступали в трех возрастных группах, исполняя одну латышскую народную песню а саpella и вторую песню по выбору, в итоге получая дипломы I, II или III степени. В Ливанах были вручены 9 дипломов II степени и 16 I степени.

Огромная радость, улыбки и слезы на глазах у участников младшей группы вокальной студии «Spurgaliņas» Ливанского ДЮЦ, руководитель Скайдрите Булмейстер, концертмейстер – Рита Сейко, за полученный диплом I

степени (среднее количество очков – 46,5), которые получили вторую высшую оценку в течение всего дня. Самое высокое количество очков (47,75) получил вокальный ансамбль Берзгальской основной школы структурной единицы Резекненского края «Knifs», руководитель Гунтра Кузмина, который стартовал в старшей группе.

Прекрасной весны, наполненной солнцем, любовью и песней в душе всем участникам мероприятия пожелала заместитель председателя думы Ливанского края, руководитель Управления образования Айя Усане и директор Ливанского ДЮЦ Валентина Пойкане, выражая БОЛЬШУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ директору Ливанской 1 средней школы Майе Дзинтре Скудре, внеклассному организатору Ливанской 1 средней школы Эвите Клейне, а также молодежи общества «ИМКА Līvāni», за поддержку в организации мероприятия.

Юные ливанские шашисты

31 марта в Лиелупе на латвийском командном чемпионате по шашкам-100 в возрастных группах U – 10 и U – 13 приняли участие команды Ливанской детской и молодежной спортивной школы.

Команда Ливанской ДМСШ в группе U-10 среди 10 команд заняла 3 место. В команде играли: Илмарс Штолцер, Виестурс Лусис, Ричард Кожуховский и Неллия Пфафрде. В конкуренции среди восьми команд возрастной группе U - 13 на сей раз пришлось смириться с 4 местом. В команде играли: Айнарс Дукальский, Арвис Уртанс, Дагния Бултере и Адриана Дивра.

Воспитанники и коллеги Спортивной школы сердечно поздравляют Яниса Аузанса с Днем рождения! Великий учитель – не тот, который просто передает знания



Фото: Ричард Кожуховский, Виестурс Лусис, тренер Янис Аузанс, Илмарс Штолцер, Неллия Пфафрде

своим ученикам, а тот, который пробуждает в них интерес к знаниям и желание освоить их самостоятельно. /М.Дж.Берил/

Новости кикбоксерского клуба «SKITS»

Елена Ковчи, президент СК «SKITS»

С 9 по 11 марта в Вентспилском Олимпийском центре состоялся открытый чемпионат Латвии по кикбоксингу.

Участвовали команды со всех регионов Латвии, а также из Литвы, Эстонии, Финляндии, Норвегии, Англии, Польши и России.

Кристанс Булмейстарс (СК «SKITS») провел 3 нелегких боя среди взрослых по правилам K1 с сильнейшими и опытнейшими спортсменами. Во втором бою с норвежцем Кристанс получил серьезную травму коленом в грудь, но несмотря на это выиграл бой и вышел в финал. Уже будучи травмированным спортсмен одержал уверенную победу над финном, став пятикратным чемпионом Латвии.

Латвийская федерация кикбоксинга присвоила Кристансу Булмейстарсу звание мастера спорта, а



тренеру команды «SKITS» Йосифу Ковчи за высокие достижения в кикбоксе – 4 дан.

Чемпионами Латвии в дисциплине Full-cont стали Зигмундс Рудзитис и Каспарс Пинчук. 2 место заняли Янис Пилянс и Артут Лалов (Full-cont). 2 место в дисциплине

Lait-cont завоевали Кристанс Кудинш и Эдгар Рожинский. Впереди подготовка к чемпионату по кикбоксингу «Rēzeknes kauss», который состоится 28 апреля. СК «SKITS» благодарит думу Ливанского края за поддержку спортсменов на чемпионате Латвии.

Как в Ливанском крае территориальную

Если программа развития (ПР) указывает, где и каким образом получить деньги для развития края, то территориальная планировка (ТП) – что можно и что нельзя делать каждому землевладельцу в своих владениях.

До 15 апреля каждый мог высказать свои предложения на общественном обсуждении. Вот, как у нас шли дела на собраниях жителей.

В Ерсике: карьерный бизнес против человеческого фактора



«Старая» ТП Ерсикской волости утверждена совсем недавно – в 2010 году, но новую планировку всему краю разработать необходимо, ведь еще присоединились несколько волостей, в каждой из которой отличающиеся картографические обозначения и противоречивые требования. В соответствии с будущим законом Планирования развития территории по всей стране будет создана единая картографическая система.

Перенесение границ не беспокоит

В зале Ерсикской волости собрались примерно 20 человек. Ерсикскую волость значительно затронет перенесение внутренних границ, включив в состав города производственную зону, которая функционально прилегает к городу, а также территорию вокруг АЗС «Latvijas nafta» и район улиц Даугавас - Гривас, что по существу соответствует требованиям инфраструктуры города (улицы с асфальтовым покрытием, освещение). Границы самих поселков не будут затронуты. О границах вопросов мало, более эмоциональный разговор, как и ожидалось, разгорелся, когда был затронут актуальный для ерсикчан вопрос о доломитовом карьере.

Аргументы на стол!

На обсуждении встретились обе стороны: представитель со стороны жителей Улдис Силиньш и представитель предприятия «Mark Invest» Айгарс Цункис.

У.Силиньш поясняет, почему недовольны жители: на карьере проходят взрывные работы, в колодцах проблемы с водой, вывоз доломита портит дороги, появляется пыль, в ней должны жить люди, у которых дома вдоль дороги ведущей в Стари, у людей также наблюдаются проблемы со здоровьем. Они подчеркивают – потерю здоровья людей нельзя сравнить с экономическими потерями.

Представитель «Mark Invest» предоставил свои аргументы, что сделано, чтобы найти общий язык с жителями: по Старской дороге вывоз доломита больше не осуществляется, и весной дорогу испортили не транспортеры доломита, а лесовозы, о чем предприниматель сам сообщил дорожному отделу, чтобы позднее в поломке дороги не винили «Mark Invest». «Когда использовали Старскую дорогу, мы ее чинили, и оплачивали услуги грейдера.» – поясняет предприниматель. Сейчас все движение происходит по поселку Упениеки – от Истекас до Даугавпилсского шоссе – по дороге, которую «Mark Invest» заасфальтировал в 2011 году. «Если кто-то не верит, могу предъявить распечатки дисков учета автомобильных рейсов.» – говорит предприниматель. Проблема воды в хозяйствах решалась, сделав глубокую скважину за счет фирмы.

Понятны аргументы обеих сторон, только эмоции все равно кипят, и трудно сказать, удастся ли их остудить.

Территория особенных условий

Дума Ливанского края, думая об интересах жителей, в свое время потребовала провести полную оценку воздействия на окружающую среду, но управление окружающей среды посчитало, что в этом нет необходимости. Самоуправление, учитывая жалобы жителей, добилося, что фирма оплатит оценку экспертов по ситуации в зоне разработке карьера, которая показала, что некое воздействие на среду и хозяйства есть, чего не отрицает и само предприятие «Mark Invest».

В новой ТП этот Ерсикский карьер в Бирзаки обозначен как «территория особенных условий», в которой указаны те экологические риски, с которыми надо считаться фирме и которые надо предотвратить, чтобы не вредить окружающей среде и людям.

Жители Ерсики предлагают:

- Продолжение улицы Даугавас хотят видеть заасфальтированным, который в данный момент засыпан доломитом, по которому трудно перемещаться пешком или на велосипеде;
- Боршевики – в Ерсике это большая проблема, их нельзя уничтожить без единой программы;
- Необходима велодорожка в Ерсике, где много огородных участков;
- Целюлезный завод и мост через Даугаву – с таким предложением выступил Петерис Туркуполис, который ведет переговоры с инвесторами из Арабских Эмиратов, которые ищут место в Латвии для строительства такого завода, но для него необходимо около 200 га земли.

В Сутри без больших изменений



В Сутри во время обсуждения больших дискуссий не было, так как территориальных изменений планировка не предусматривает. По предложению жителей были уточнены границы затапливаемых территорий вдоль реки Санауде, которая в поселке Сутри намного больше нежели она была обозначена в планах изначально. Прозвучало предложение на запланированную карту использования внести дорогу Фридриксгоф – Кауперниеки, так как эти населенные пункты между собой не соединены, но на будущее такая дорога была бы необходима.

Что это за зверь и что он ест?



- ТП разработана на 12 лет (до 2024 года), в ней можно сделать поправки, но это сложный процесс
- В планировке будут единые картографические обозначения по всей территории края (едиными они запланированы и по всей стране)
- Ливанский край занимает 622 км²; территория города после расширения увеличится на 148 га
- Полученные во время обсуждения (с 5 марта до 15 апреля) предложения будут обобщены и – или включены в территориальную планировку, или отвергнуты, обосновывая – почему.
- Летом этого года будет еще одно 3-недельное общественное обсуждение, но уже не такое масштабное

Важнейшие документы, на которых обратить внимание:

- Правила обустройства и использования
- Карта запланированного использования

Если хочешь понять, что можно делать в Твоей собственности:

- найди свою собственность на карте
- посмотри в какой цвет она закрашена
- читай, что означает этот цвет
- ищи более подробные пояснение по использованию земли и обустройке в правилах, что можно делать на этой территории

Дружелюбная к бизнесу

● для способствования предпринимательской деятельности, практически в любом месте на селе или в городе разрешено заниматься бизнесом (производственная функция включена также и на сельскохозяйственных землях), если это только не тяжелая промышленность в производственном понимании – для этого предусмотрены только индустриальные территории (фиолетового цвета);

● в крае есть 4 месторождения полезных ископаемых, одному из них (в Ерсике) установлен статус территории особых условий, чтобы предотвратить риск для окружающей среды и людей. Но по новой ТП добыча полезных ископаемых (песок, глина, доломит, торф и др.) не ограничена на определенных для этого территориях, как это было и раньше. Если на Твоей земле есть ископаемые, Ты имеешь право их разработать, только необходимо согласование с соответствующими учреждениями.

Перед постройкой дома, проверь!

- Затопляемые территории – они находятся в защитной полосе рек и там строить нельзя
- Зоны риска наводнения – чтобы информировать жителей, что это место может быть затоплено, но там можно строить и можно повысить уровень, сделав насыпь, но надо считаться с тем, что может быть нанесен ущерб, если решите там строить дом. На этих территориях можно говорить и о снижении налога на недвижимость.

В Рожупе нет ясности о карбоне

В Рожупе самые большие дискуссии были о дальнейшей деятельности предприятия «Līvānu karbons». Жителей окружающих жилых домов не устраивает производимое предприятием надымление. В день обсуждения дальнейшая деятельность предприятия была неясной – разрешение для производства было выдано только на последующие 17 дней. Если предприятие не проведет мероприятия по снижению загрязнения, его деятельность может быть остановлена, поясняют специалисты. Представители предприятия на обсуждении не участвовали. Свою боль изложила хозяйка соседствующего с предприятием дома. Соблюдая технологические требования по отношению к деятельности завода, экологическое загрязнение и задымлению не должно было появиться.

По причине информации неточной топографической карты Ливанский торфзавод был обеспокоен не будет ли находящаяся на территории лицензии полезных ископаемых лесная земля считаться функциональной зоной «Лесной территорией».

Также со стороны жителей исходило предложение пересмотреть защитные полосы кладбищ, так как на карте они выглядят больше чем установлено в Законе защитных полос (300м), что тоже будет пересмотрено.

В Рожупе на совещании общественного обсуждения было особенно много людей!



ПЛАНИРОВКУ С ЖИТЕЛЯМИ СОГЛАСОВЫВАЛИ

В Турки присоединение к городу одним кажется справедливым, другим – нет



В Турки жители представляли два фронта: одни были потенциальные жители города, которые не хотят присоединяться к городу, а вторые жители села, которые считали, что пригородникам было бы справедливее платить городской, а не сельский налог.

Представители района бывшего молзавода выразили протест против присоединения к городу, так как они как пенсионеры не смогут заплатить городской налог. И городские блага им не нужны. Сегодня возможно так оно и есть, но так ли будет через 5, 10, 12 лет. Или дети, внуки, правнуки тогда не захотят освещенную, асфальтированную улицу, водопровод?

Часть жителей была противоположного мнения – почему такая несправедливость: у вас город у самого порога, а мы должны ездить по грунтовой сельской дороге, жечь бензин, ломать машины, хотя налог платим одинаковый.

Также были землевладельцы, у которых земля находится на расстоянии 200 метров, но один уже теперь платит как в городе, а другой – по сельской тариф.

Краевой архитектор Инга Анцане признала, что многие приходят и просят включить их в состав города, чтобы была основа требовать асфальтированные и освещенные улицы.

Люди спрашивали, согласованы ли новые границы с жителями, на что получили ответ, что именно поэтому в каждой волости и городе проходят собрания жителей. О них были оповещения и в краевой газете, и по радио, и ТВ. Если человек не интересуется, не читает, тогда – извините.

Мнения жителей тщательно расценят депутаты и только тогда, взвесив все за и против, решат об изменениях границ именно на этих территориях.

Жители Туркской волости интересовались, будут ли соблюдены экологические требования по отношению к природному заповеднику – болоту, а также пристально изучали карты, чтобы выяснить, что можно будет делать на своих владениях на берегу Даугавы, как далеко простирается защитная полоса реки Даугавы и т.д.

В Ливанах спрашивают о налоге и улице Целтувес

ПОМНИТЕ! Налог недвижимости (НН) в верх поднимает государство, он возрастет для нас всех, и сейчас нельзя сказать, каким он будет! На собственность, которую присоединят к городу Ливаны, НН возрастет только после 2014-2016 года.

Которые улицы будут присоединены к городу?

Жителей, собравшихся в городе Ливаны, больше всего интересовали изменения налогов на недвижимость после их присоединения к городу. К городу планируют присоединить те улицы и территории, которые уже сейчас прилегают к городу и являются тесно населенными: оба конца города (до АЗС «Latvijas nafta» и до АЗС «RNS-D»), а также район улицы Краста на берегу Дубны, район Кайяс бывшего главного лесничества и производственную зону за железной дорогой. Территория города увеличится на 148 га (из них 101 га занимает индустриальная производственная территория).



Объездную дорогу убрали

Внесенная в предыдущую планировку объездная дорога создала проблемы для землевладельцев, ведь в этой полосе нельзя было строить и земля резко начала терять стоимость. Так как Министерство сообщения в ближайшее десятилетие не планирует строить объездную дорогу вокруг Ливан, ее из планировки убрали, чтобы не усложнять жизнь людям.

Просят зарисовать на карте как зону наводнения

В большом количестве свои интересы представляли жители улицы Целтувес. Молодцы! Их боль – периодически затопляемая земля, дома, канава между улицами Целтувес и Даугавпилс и сама улица Целтувес. Многие на улице Целтувес живут уже 30 и больше лет, поэтому просили в планировку зарисовать эту территорию как зону риска затопления и применить заниженную налоговую ставку НН. Дамба также не решила бы проблему затопления, ведь тогда нужно строить и насосную станцию и т.д.

Жители узнали, что и на их улице летом будет проведена центральная канализационная система, также как и в большинстве районах частных домов.

Почему не хотим городскую канализацию?

Также прозвучал вопрос, будет ли проведение канализации выгодно людям, на который был получен ответ, что централизованная канализационная система в городах Европейского Союза это обязательное требование и если эту директиву не выполним сейчас и за европейские деньги, то позднее ее придется строить за деньги местных налогоплательщиков, что было бы более чем нехозяйственно.

В свою очередь другие жители выражали сердечную благодарность самоуправлению Ливанского края за ожидаемую канализационную систему, ведь присмотр за колодцами и регулярно проводимое откачивание радость не из дешевых. Выгодно не подключаться к городской канализации может быть лишь тем, кто «производит» очень мало канализации, или тем, кто эту «продукцию» незаконно выпускают в грунт.

Те, кто живут в квартирах в свою очередь считают, что многие частные дома уже и так слишком долго были в привилегированном статусе, так как не производили обязательные платежи за отходы и канализацию, как это в квартирах, где в общем счете каждый месяц уплачивается порядочная сумма.

Волнуются те, у кого много земли

Внести ясность хотели и те, у кого земля на территориях, которые запланировано присоединить к городу. Что делать, если половина собственности будет в городе, половина останется на сельской территории? Что делать, если в свое время в результате измерения земли или наследства получены большие землевладения? Насколько поднимется налог? Во-первых, присоединение к городу коснется налога только примерно в 2016 году. В свою очередь уже теперь рост налога диктует государство, а не самоуправление, и у него тенденция возрастать, ведь государство от куда-то деньги должно брать. Так вот в очередной раз решено их «состричь» с народа – большая или маленькая, но какая-то собственность есть у всех. Так что налог возрастет независимо от всех планировок.

Во-вторых, не совсем правда тоу, что, присоединившись к городу налог возрастет на 3-4 раза. Возможно так будет в производственной зоне, но не на тех территориях, где была сельскохозяйственная земля и в городе – садовые территории. Там рост налога возможно будет совсем небольшой, – поясняют специалисты.



В Рудзатах переживают за дороги

Интерес людей в Рудзатах о ТП не был особенно большим, но мужчины, которые участвовали на собрании жителей говорили конкретно и ясно выражали главную заботу многих жителей волости – необходимость качественных дорог.

Правда, дороги по существу не типичный вопрос разработки ТП, так как ТП определяет, что можно или нельзя делать, абстрагируясь от финансовых возможностей. Самая большая боль была за две дороги: Рудзаты – Рожупе, которую надо заасфальтировать, и дорогу Рудзаты – Солтупе – Вилцане, которая на одном участке является дорогой самоуправления, а дальше частной собственностью как дорога сервитута. Эта непонятная принадлежность также не позволяет содержать дорогу в достаточно хорошем состоянии. Владельцы были бы готовы отдать эту дорогу самоуправлению просто так бесплатно, если бы только самоуправление обязалось привести ее в порядок и содержать. Дороги – это главная артерия жизни края и волости, чтобы там жили люди.

Оша и пчелы

Также людей интересовал запланированный мелиорационный проект реки Оши, где фигурировали суммы в не-

сколько миллионов латов за один километр углубленной реки. Рудзатчане предложили государству тоже принять участие в этих миллионах, построив или сохранив главную Рудзатскую дорогу, по которой ведь и этим тяжелым копальщикам реки также придется ездить.

Экологическими проблемами был обеспокоен один пчеловод, пасеке которого проблемы создает опрыскивание полей. По закону его надо проводить ночью, а не днем и заранее надо предупреждать об опрыскивании. Предупреждать то предупреждают, а вот опрыскивают днем – куда же спрятать пчел на весь день?

Бани и фермы

Люди интересовались, можно ли будет и впредь малые постройки строить без проекта как это было раньше. Если площадь постройки бани не превышает 25м², то проект не нужен.

Территории ферм в новой ТП особенно не отделены. Если смотреть земельные карты волостных полей, то почти вся земля находится в сельскохозяйственном использовании, где также можно развивать и бизнес – строить хлева, создать туристический гостевой дом или какой-либо дру-

гой промысел. Правда, при постройке фермы на новом месте минимальное расстояние до соседнего дома должно быть по крайней мере 500 метров (а вдруг по соседству находится гостевой дом!)



Спасибо жителям за интерес и участие!

Летом (в июне-июле) будет возможность ознакомиться с вработанными в ТП общественными предложениями. Утверждение ТП запланировано на конец этого года.

SIA «BioLitec» планирует расширение



Технология

Прогресс разработок в области оптического волокна был заложен в 1966 г. теоретическими работами профессора Чарльза Као. Наиболее удачный способ был впервые показан фирмой «Corning Inc.», которая предложила окислять тетрахлорид кремния при высокой температуре, получая высокопрозрачный синтетический кварц. Методами высокотемпературного окисления хлорида кремния производится основная масса кварцевых заготовок для волоконной оптики и в настоящее время.

В Бонне и Санкт-Петербурге

Концерн BioLitec уже многие годы использует технологию наплавления синтетического кварца в пламени плазменной горелки в своих филиалах в Санкт-Петербурге (Россия) и Бонне (Германия). Данная технология хорошо зарекомендовала себя для заготовок типа кварц/кварц.

20 новых рабочих мест

Участок плазменного наплавления планируется открыть и в Ливаны. Первую продукцию планируется получить уже в 2012 году. Это будет первое, такого класса, производство в Прибалтике (Литва, Латвия, Эстония). Производство кварцевых заготовок позволит увеличить объемы выпускаемых продуктов и соответственно увеличить количество рабочих мест на SIA «BioLitec». В 2012 году планируется создание 20 новых рабочих мест, а в перспективе концерн планирует строительство нового здания для расширения основного производства.

SIA «BioLitec» в 2012 году планирует создание 20 новых рабочих мест, а в перспективе концерн планирует строительство нового здания для расширения основного производства.

Один из ведущих

SIA «BioLitec» существует в городе Ливаны с 16 декабря 2005 года. Предприятие является дочерней компанией «BioLitec AG», которая была основана в Германии в 1999 году.

Впервые «BioLitec AG» вышла на рынок Латвии в сотрудничестве с компанией «Anda Optec».

Концерн «BioLitec» является одним из ведущих производителей оптического волокна специального назначения и изделий из него. SIA «BioLitec» производит более 100 видов оптического волокна типа кварц/кварц и кварц/полимер. Данное волокно используется для производства медицинских зондов и технических жгутов, а также для продажи.

Все изделия медицинского назначения разработаны специалистами компании.

80 рабочих мест

SIA «BioLitec» имеет международные сертификаты ISO 9001, ISO 13485 и FDA. Сертификация предприятия производится ежегодно Европейскими компаниями.

На сегодняшний день на SIA «BioLitec» работает 80 человек, которые производят 30 видов медицинских зондов и большое количество технических жгутов разного назначения.

Оборот компании составляет 3 миллиона лат.

Продукция предприятия реализуется по всему миру. Зондами и жгутами производства SIA «BioLitec» пользуются такие страны, как США, Россия, Германия, Италия, Япония и многие другие.

Медицинские зонды производства SIA «BioLitec» применяются в таких отраслях, как флебология, стоматология, урология и проктология.

Компания также является поставщиком конечного продукта потребителю.

Полный цикл производства

В текущем году руководство концерна поставило перед SIA «BioLitec» задачу по увеличению объема производства и по организации полного цикла производства продукции, начиная с наплавления кварцевых заготовок и заканчивая отгрузкой стерильного продукта потребителю.

В данный момент уже запущена новая башня вытяжки оптического волокна, третья по счёту на предприятии, организован участок стерилизации, реконструируются складские помещения, планируется открытие нового цеха по производству кварцевых заготовок, предназначенных для вытяжки оптического волокна.

В эти дни, когда так много говорят, что в стране надо развивать производство, когда, особенно в Латгальском регионе, рабочие места так необходимы, когда говорят, что нужно бороться с теневой экономикой, наше предприятие хочет отметить значение планируемых инвестиций и их отдачи в дальнейшем будущем.

Мы будем стремиться к тому, чтобы наше развитие приносило пользу городу Ливаны не только в плане уплаченных налогов в бюджет, но и в поддержке культуры, образования и медицины.

SIA «BioLitec»

ОБЩЕСТВЕННОЕ ОБСУЖДЕНИЕ

24 мая 2012 года в Центре Инноваций по адресу ул. Домес 3 в 17.00 состоится ОБЩЕСТВЕННОЕ ОБСУЖДЕНИЕ проекта «ПРОИЗВОДСТВО ЗАГОТОВОК ВОЛОКОННЫХ СВЕТОВОДОВ МЕТОДОМ ПЛАЗМЕННОГО НАПЛАВЛЕНИЯ». ПРИГЛАШАЮТСЯ ВСЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫЕ ЛИЦА.

Предварительно ознакомиться с материалами данного проекта можно в Центре Инноваций с 17 мая 2012 года.

